

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España : 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante
NO SE DEVULVEN LOS ORIGINALES

CRÓNICA

CONFUSIÓN LAMENTABLE

La ley más justa y beneficiosa puede resultar injusta, cruda y anáptica si los varones de su aplicación no están dotados de una superior inteligencia, de una gran espíritu de equidad y de una perfecta serenidad de juicio.

Mas rara cuando sólo se trata de aplicar la letra viva de la ley, sin morder en las interpretaciones espiritualistas. En este último caso la fantasía ofrece tanto campo a la ignorancia, a la malicia y a la arbitrariedad, convirtiendo futilmente el precepto legal en «ley del cabudre».

Pero lo verdaderamente grave es cuando se deja la aplicación de algún extremo a criterio de los funcionarios encargados de su ejecución y cumplimiento.

Ajoc, por ejemplo, con la vigente del trabajo, que faculta a los gobernadores para autorizar o prohibir que tanto parte en las obras teatrales los niños menores de diecisiete años—siguiéndolas dichas autoridades que pueda o perjudicar a los «cinfantes» de quince días y medie la participación que les dan los autores en sus producciones.

Este extremo de la ley es, sencillamente, un disparate que ocasiona una gran perturbación en la esfera teatral, moviendo al propio tiempo efigias paradas y notorias injusticias.

¿Qué criterio puede regular esta facultad discrecional del gobernador? ¿Cuándo, en qué caso debe autorizar o prohibir que los niños menores de diecisiete años tienen parte en las funciones teatrales?

Para proceder en justicia necesitarían los gobernadores dedicar a ese asunto tanto tiempo y una atención de que a caso no podes disponer, y, ante todo y sobre todo, estar en posesión de ciertos conocimientos especiales y de una cultura literaria que, dicho sea sin ofensa de la casa, no se conta en esos funcionarios, muchos de los cuales son dignos compañeros del que hizo, por ignorancia supeditada, materia cómica de la aurora boreal...

Hay casos en que una criatura de ocho o diez años pasa a trabajar en un teatro de peligro para su salud y sin desmedro de su desarrollo intelectual, y otros en que esa misma criatura y otra otra de alguna más edad se perjudicaría evidentemente en su desarrollo y en su salud, dentro del mismo escenario, pero con el riesgo de papeleras.

Cometían verdaderos delitos los que un tiempo, no lejano, organizaban comparsas infantiles al modo y manera que saqueaban las comparsas formales y hacían largas y fatigosas excursiones, «inquietando» las otras corrientes del repertorio.

Generalmente esas comparsas—porque hubo más de una—cultivaban el género chico, verde y pornográfico en muchas de sus obras.

Basta pena y causaba indignación ver a los más y delicadas criaturas, en la idea de la inocencia y del candor, hacer esfuerzos inauditos para causar perturbaciones que cansan y fatigan a personas mayores, cansarse y fatigarse de igual modo con la declamación de papas, larguismos y soporios, en fin, el rudo traje que suponen los ensayos, la velada hasta las altas horas de la noche y lo inciso de respirar durante tantas horas seguidas (comprendidas las de los ensayos y las de la función) la atmósfera vivida de los escenarios.

Eso, en cuanto a la parte física. Con respecto a la parte intelectual y moral, si delito era aún más grave: se bastardaba la inteligencia, se prostituía, mejor dicho, el espíritu y el sentimiento de los tiernos esturias, obligándolos a interpretar y sentir ideas y pasiones que aún no podían comprender ni expresar, sino a favor de una procedencia perniciosa que pervertía su instinto y destruía su inocencia; tal vez la psicología compleja unas veces, equivoca y «morbosa» otras, de los tipos y caracteres que representaban, que habían de perder por completo en tan infame labor, todo el perfume, todo el encanto de la infancia y de la adolescencia.

Gemma Cusberti, la famosa «actriz italiana», queriendo suicidarse a los doce años de su edad, por estar cansada y «desangrada» de la vida, seguía su propio dicho, vino a dar con su triste deseo cabal idea del desastre efecto que causó en la infancia el ejercicio del arte del teatro cuando a los párulos se confia el traje de los adultos.

Hay, en cambio, otra clase de trabajo escénico que los niños pueden realizar

perfectamente, sin que les cause daño en ningún sentido. Es muchas zarzuelas, grandes y chicas, hay coros infantiles que aprenden y cantan con extraordinaria facilidad los pequeños, coros que duran cinco ó seis minutos, conteniendo tales obras, generalmente, un solo número de esa clase. Evidentemente los chicos que cantan esas cosas no sufren el menor daño moral ni material y hasta se les hace un favor con quitárselas del arco, aunque no sea más que por unas cuantas horas.

Como es testostivo en los gobernadores conceder ó negar el permiso en tales casos, de ahí las arbitrariedades y las injusticias de que habla más arriba.

No hace mucho prohibió el gobernador de Madrid á la empresa de Apolo el salón: «No. La gente sale»—después de haber permitido su estreno y gran número de representaciones—porque en dicha obra hay un facilismo y brava coro de chicos y trabajan además tres ó cuatro niños en papeles cortísimos y de ninguna complicación.

La medida fué absurda, lesionó intereses legítimos y desvirtuó á la empresa; y como los teatros no pueden ni deben estar, en su marcha, pendientes del capricho de una autoridad, convendría fijar de modo serio y permanente la total aplicación de la ley del trabajo, haciendo cesar de una vez para siempre tan lamentable confusión.

Francoleo Fieros Garcia

NOTICIAS DE CARTAGENA

La movilidad de ayer

Con una entrada morrocotuda se celebró ayer tarde la corrida organizada por la sociedad de carneros y escuinacos de esta localidad.

Ocupaba la presidencia cuatro balleneros jóvenes, que lucían la clásica manilla blanca y valiosos mantones de Manila.

El ganado, unas veces bravucón y otras á la vinagreta, dió juego y serios disgustos á los improvisados toreros, algunos de los cuales, no muchos, hicieron derroche de valor peleando contra tazas, cañerías, corriatos y cornúpitas.

Pidió la llave Juan «El oso que hizo primores con el caballo, recordando sus buenos tiempos de la última guerra civil».

Capotes por allí, capotes por allá, llegaban los astados á la suerte de banderillas completamente enteros, pues los piqueros fueron suprimidos por artículo de leyes.

Los banderilleros hechos unos colosos, llegaron á la cabeza de las reses, hasta metiéndose en el terreno ajeno.

Hubo quien clavó y quien se clavó.

En el cuarto buto, forcejeando el primer matador Francisco Ortúzar (1) Consomé, con uno de los peones, por conseguir una banderilla, ésta se le clavó en el muslo derecho á Consomé.

Este diestro estuvo valiente y decidido en su primer toro, trastornando como los cocineros mandan, enviendo al otro mundo completamente machado.

El matador escuchó muchas palmas.

Una verdadera «cova», muy merecida por el diestro.

El segundo espada Carlos Vilar (2) Craquista, se casó varias y dijo cenar muy bien acuerdo que él no tereba hombra; que para perder las prepinas del café siempre hay tiempo, y se retó al pabiloón del museo.

(Muy bien hecho).

El tercero de los matadores Alejandro López (3) Blifasik, estuvo muy trabajador con su toro, ó toro.

Le toreó tan de cerca, que antes de huir, fué reboleado varias veces y finalmente, después de rebocado por todo lo alto, pasó á la enfermería con fractura de la clavícula izquierda.

El diestro cartagenero Tonda, que actuaba de jefe de comedor, estuvo toda la tarde incansable y se encargó de la muerte de tres reses.

No dejaremos de consignar que el peón «Sólo y con leche», escuchó numerosos aplausos por servir bien á los parroquianos.

En resumen, que el público, disculpando todas las deficiencias, quedó complacido y pasó una buena tarde.

El pasodoble que el Sr. Torremé dédicó á los «Camareros en plaza», fué muy celebrado.

Las bailes presidentas, para dar testimonio del buen resultado de la corrida, terminada ésta se trasladaron al populoso barrio de Los Molinos, asistiendo á la fiesta que se celebró en la calle de Béjar, donde fueron ovacionadas.

Que conste que en algunos países del círculo taurino, hubo mucha juerga y mucha alegría.

D. José Maestre

Procedente de San Jayier ha marcha-

do hoy á Andalucía, de donde regresará á finales de semana, al diputado á Cortes por esta circunscripción D. José Maestre.

Cinematógrafo

El cinematógrafo «El brillante» de los señores Canovas y Valero, que el sábado abierto de nuevo sus puertas en el local de la calle de Gleisberg, se ha visto muy favorecido por público estas noches, y el espectáculo ha resultado del completo agrado.

S'ha exhibido pelícuas de tanto interés y actualidad, como la que representa el desembarco de tropas francesas en Casa Blanca, y tan magníficas como la que representa un viaje por la hermosa Suiza.

La cupulista Elvira Lafon es una hermosa mujer y una excelente artista, y en ambos concursos ha sido muy elogiada y aplaudida. Luces además una indumentaria irreprochable.

La actriz Lafon ha sido para Cáceras y Valero una adquisición muy valiosa.

Actor cartagenero

Encuentrase desde hace días entre nosotros el notable actor cartagenero don Rodofo Recuer, que forma parte de la compañía de zarzuela que actuará en el Teatro Circo en la temporada próxima.

—23 Septiembre.

DIPUTACION PROVINCIAL

Siguió el Boletín Oficial, el día 1.º de Octubre próximo se reunirá la Diputación provincial para celebrar las sesiones odiarias del período semestral último de este año.

De todos los asuntos en que se ocupará la asamblea convocada, el más importante es el presupuesto provincial para 1908; y aunque se trata de un presupuesto de transición, porque la ley futura de Administración local ha de imponer en ellos reformas transcendentes y definitivas, queremos dedicar algunas líneas que demuestren el estado de anomia en que voluntariamente vive la primera Corporación de la provincia.

Venia siendo un tema periodístico constante y, por cierto, muy afortunado, que la Diputación tenía un presupuesto de gastos enormísimo. Los Ayuntamientos se apoderaban de la especie y justificaban así el incumplimiento de sus deudas, quedándose á la vez con los recursos que la ley les autorizaba á retener de los contribuyentes para atender á las necesidades de la Diputación.

Influida ésta por el ficticio estado de opinión que esos clamores habían venido creando, disminuyó de año en año sus gastos hasta quedar reducida á su más pequeña órbita legal, que ya últimamente se interpretan como signo evidente de la inutilidad de ese organismo; sin comprender que en nuestra provincia vivía y vive la Diputación sin dar apenas señales de vida, por culpa de la superficialidad con que en otro tiempo se clámaba contra sus gastos excesivos, ignorando cuáles ni cuántos eran para calificarlos así.

Por fortuna, llegó un momento en que se rectificó para siempre el error casi letal y se demostró con números que la Diputación provincial de Murcia no derrochaba ni llega siquiera á las cifras de gastos que acusan los presupuestos de otras corporaciones de su clase.

Racientemente, en la Gaceta de 7 de Agosto último se publicó un estado de los presupuestos de todas las Diputaciones de España. Y ha aquí algunos datos muy elocuentes, para formar concepto de lo que consigna la noticia en el suyo:

Provincias de segunda clase.—Total de gastos autorizados en 1907:

Murcia, 840 449 pesetas.

Burgos, 853 548 40.

Toledo, 873 927 46.

Alicante, 994 428 96.

Córdoba, 1 329 424 66.

Valladolid, 1 678 437 94.

Zaragoza, 2 149 394 34.

Oviedo, 2 198 436 31.

Como se ve, la Diputación provincial de Murcia tiene el presupuesto menor de gastos de todas las de su clase, y no hay que decir que es inferior á las de todas las de primera clase. Pero hay más, y es que provincias de tercera clase como las de Ávila, Badajoz, Gerona, Jaén y Pontevedra, consignan mayores gastos que la de Murcia; á la cual se acercan con cifras de gastos menores, aunque excediendo de 800 000 pesetas, las de Ciudad Real, Logroño y Zamora, que son de tercera clase también.

Sia embargo de esto, se dice todavía que proyectan los diputados nuevas economías, con el fin de satisfacer las exigencias de los Ayuntamientos, mal avançados, sin duda, con la campaña que está durando el actual presidente Sr. Lizana para que ingresen el contingente provincial y no distraigan en provecho propio.

Creemos que no sucederá así, porque la Diputación de Murcia se encuentra

amenazada, de seguir el camino emprendido, de una desorganización completa de servicios; pues la amortización de gran número de plazas vacantes, la reducción progresiva de sus atenciones que viene observándose, la inacción de servicios importantes y el completo desamparo en que se hallan otros, hacen que el presupuesto de nuestra provincia, vaya resultando en parangón con el de cualquier villorio más o menos civilizado.

A estos extremos ha llegado el Diputado de Murcia, porque en vez de obligar á los Ayuntamientos que cumplan sus deberes, prefiere castigar los gastos provinciales. Es el caso de un propietario que se resolviera, por no pagar sus impuestos, a vivir desnudo y privarse de todo lo necesario, para no mandarlos ante los tribunales.

Si han exhibido pelícuas de tanto interés y actualidad, como la que representa el desembarco de tropas francesas en Casa Blanca, y tan magníficas como la que representa un viaje por la hermosa Suiza.

La cupulista Elvira Lafon es una hermosa mujer y una excelente artista, y en ambos concursos ha sido muy elogiada y aplaudida.

La actriz Lafon ha sido para Cáceras y Valero una adquisición muy valiosa.

—23 Septiembre.

LA FERIA DE HELLÍN

Los toros

Ayer mañana fueron encerrados los toros que Fuentes y Pazos han de correr en esta plaza la tarde del día 26.

El ganado responde en demasía á quanto se nos había asegurado.

Es fiesta, de hermosa lámina y de muchas arrobas.

Entre la afición ha producido muy buen efecto la presencia de los ocho Festejos, de los cuales se lidiarán seis como ya ayer dijimos. La opinión ha sido unánime de que se presenta una magnífica corrida.

—23 Septiembre.

Desgraciadamente no podemos decir de la compañía de teatro otro tanto que de los toros.

A excepción de un par de papelitos todo lo demás es detestable. Hasta por no haber no hay ni aun coros.

La compañía ha resultado un verdadero patido.

La empresa ha timado escandalosamente al público haciéndole pagar un abono carísimo para traer luego á una colección de desgraciados recitados por la sierra. Y conste que no es hipócrita, pues algunos dedicarán algunas líneas que demuestran el soberano maltrato que se hace á los toros.

La empresa ha timado escandalosamente al público haciéndole pagar un abono carísimo para traer luego á una colección de desgraciados recitados por la sierra. Y conste que no es hipócrita, pues algunos dedicarán algunas líneas que demuestran el soberano maltrato que se hace á los toros.

La empresa ha timado escandalosamente al público haciéndole pagar un abono carísimo para traer luego á una colección de desgraciados recitados por la sierra. Y conste que no es hipócrita, pues algunos dedicarán algunas líneas que demuestran el soberano maltrato que se hace á los toros.

La empresa ha timado escandalosamente al público haciéndole pagar un abono carísimo para traer luego á una colección de desgraciados recitados por la sierra. Y conste que no es hipócrita, pues algunos dedicarán algunas líneas que demuestran el soberano maltrato que se hace á los toros.

La empresa ha timado escandalosamente al público haciéndole pagar un abono carísimo para traer luego á una colección de desgraciados recitados por la sierra. Y conste que no es hipócrita, pues algunos dedicarán algunas líneas que demuestran el soberano maltrato que se hace á los toros.

</div

PARIS

CONTRA EL ANTIMILITARISMO

«Las lecciones de patriotismo, nos viene de Alemania.»

FOURNIER.

Un periódico acaba de descubrir que el anónimo Mecenas del antimilitarismo que ofrece cincuenta mil francos Jaurés y quince mil á Hervé para que vayan á predicar su evangelio en Berlín, es un alemán. No había necesidad de grandes esfuerzos para adivinarlo. Porque, ¿quién, sino un alemán, puede ponerle tan alto precio á lo que es en Italia, en Inglaterra y en Francia, es una doctrina impopular, sin duda, y sin duda peligrosa, más no inconcebible? «Es tierra de imperio—dice Wolff—se puede con habilidad atacar todo, hasta el principio del imperio; el ejército, jamás, á monos de estar locos.» En efecto; es preciso tener alma de loco, ó alma de mártir, para ir á predicar el totalitarismo ó el hermanamiento en Alemania.

¡Qué digo! Aun los alemanes que vivan fuera de su patria, por más enemigos que sean de «mantener convencionales», se inclinan ante la bandera. He aquí, por ejemplo, á Max Nordau. Su pacifismo es conocido. En tiempo del asunto Drayfus, denostró, además, que el «espíritu militar francés» le parecía «odioso». Sólo que cuando no se trata de los franceses esencial, sino del principio mismo del militarismo, la disciplina obliga á todo filósofo germano á pensar de otro modo. Y así, después de Babel, el autor de «Dageneration» contesta á Hervé y le dice:

«¡El militarismo! Ha ahí una palabra que ha cambiado singularmente de significado desde hace medio siglo. Antes designaba un sistema de gobierno que se parecía al pretorianismo de la Roma imperial. Una jefé, monarca ó dictador, reclutaba un ejército profesional que se atraía por medio de regalos, privilegios, aduanas, del que hace su instrumento personal y que opone á la nación para mantenerla sometida. Los soldados se vivían una casta colocada fuera y por encima de las otras, que desprecia á todos los que no la constituyen, no tiene su espíritu de cuerpo, de vanidad, sus intereses, su solidaridad propias y que vive en medio de la nación como en país conquistado. Ese militarismo era el de los genocidas hasta en exterminación por el sultán Mahomed II; el de los regimientos suizos en el reino de las dos Sicilias, el de las tropas austriacas en Lombardía y Venecia. Ya no existe en Europa, salvo en Rusia. Aun en Alemania, el país militarista por excelencia, se ha transformado totalmente. El ejército es considerado todavía como el primer resort del Estado pero ya no es opuesto como enemigo doméstico al elemento civil. El país lo alimenta pero no lo ceba. Recibe un sueldo peregrinando y no impone gabenias. Sirve nominalmente al emperador; pero está sometido á la ley y no ignora la Constitución. Por sus orígenes históricos, por sus tradiciones, el ejército es un instrumento de guerra. Su organización tiene por fines sofocar la violencia y la destrucción. Se le prepara metódicamente para la matanza. Pero todo eso es pura teoría. En realidad, ningún gobernante civilizado tiene por mala la guerra. El conscripto que entra al servicio tiene algunos miedos de probabilidad contra una de que no tire de fusil sobre un blanco vivo. El militarismo en el sentido histórico de la palabra no es posible, á la larga, sino con un ejército profesional de mercenarios. El servicio obligatorio lo mata necesariamente. Desde el momento en que todo el mundo lleva el uniforme, éste no puede distinguir á una casta. El ejército, que recibe á toda la nación, no podría ir contra la nación. Si aquél fuere el fetiche teórico de la bandera, el vínculo de sometimiento personal entre

el soldado y el jefe del ejército y si él es exclusivamente guerrero de la institución militar, prácticamente, la permanencia en el cuartel no tiene más objeto que el perfeccionamiento de la educación general del pueblo.»

Muchísimo más que los ataques directos y ufolentos de Babel, Hervé deba de sentir estas palabras suaves, pues en más de una ocasión, para contestar á los que le hacen ver la fuerza del militarismo alemán, ha dicho:

— Es cierto, en Alemania todos se declaran militaristas, porque tienen miedo; pero en cuanto los alemanes libres salen de su patria, confían que odian la tiranía del uniforme y el yugo de la disciplina.

Y ahora uno de los más libres espiritus filosóficos de la Alemania nueva; uno de los menos amigos de la idea de patria, el viejo Nordau, en fin, le contesta desde fuera del imperio germano, y le dice que la «disciplina de hierro», no sólo no es una «academia taciturna», sino que puede considerarse como la gran palanca del progreso norteno.

Old, es efecto, el fin del estudio de Nordau:

— «Taciturna? ¡Por qué taciturna! ¡Pero no importa! Que sea triste ó alegre, la disciplina es la gran fuerza del pueblo alemán, como es de toda sociedad culta y altamente desarrollada. Y esta disciplina, sólo una institución que abarca todo la nación, como el ejército, la puede dar á un pueblo. Se ha burlado por apariencias convencionales, cuando se considera el cuartel como un sitio que se prepara á la juventud para las matanzas de la guerra. Un espíritu que no se paga de exterioridades engañosas comprende que en el regimiento se educa á las generaciones y se las transforma en ciudadanos morales. El servicio obligatorio es el coronamiento indispensable de la educación popular. Si no existiese, la democracia — ¡ella sobre todo! — debería inventarlo.

— ¿Qué podrá Hervé contestar á esto? ¡Y Jaurés!

E. Gómez Carrillo.

EN GALICIA

LAS MANIOBRAS MILITARES

(POR TELEGRAMA)

Regimientos revistados.—Sorpresa

Bóveda 23 (11:30 m.)

Primo de Rivera se presentó inopinadamente en el campamento, haciendo formar los regimientos para revisarlos.

Quedó satisfecho, felicitando á los jefes.

Banquete

A las ocho de la noche se verificó el banquete dispuesto por el rey en honor de los agregados.

No hubo brindis.

Detenidos.—Siguen las maniobras

Han sido detenidos dos sospechosos. Mañana empezará el avance al enemigo.

SELLO INTERNACIONAL

A primeros de Octubre se pondrá en circulación un sello entre Francia y Alemania, aprobado en el último Congreso postal que se verificó en Roma.

El sello representa una matrona que extiende sus brazos lleva una carta de una parte á otra de los globos que tienen sus lados dorado y azul.

La parte superior del sello está escrita en alemán y la inferior en francés, y el costo es sólo de 25 céntimos.

Más tarde se imprimirán en español e italiano.

El dibujo artístico se debe al pintor parisino M. Vrassat y M. Flersan, un gran artista de la ciudad.

El papel para estos sellos lo surte la casa alemana de Jaegers, y no aumenta en nada el peso de la carta.

Pero es de advertir que este sello es

sólo para las negociaciones, pues de lo contrario sería un gran daño para los intereses del Estado, por lo que si uno diera tener contestación en Alemania de una carta de Italia, el que contesta sólo debe poner el sello internacional que lo incluya el de Alemania sin que la cueste nada, pues hasta ahora las contestaciones eran pagadas por el recibidor.

— El sello es muy bonito y será un nuevo aliciente para los filatélicos

TOTANA

Veraneo

Hasta salido:

Para su pintoresco huerto la respetable señora D. Carmen Cáravas Povo, acompañada de su hija D. Carmen Martínez y de sus lindas nietas.

Para su posesión de esta sierra don León Arnau, con propósito de pasar unos días al lado de su señora esposa y hijos.

Ha regresado de aquel salubre sitio la distinguida familia de D. Juan Fernández Carles, presidente de la corriente «Las Viñas», a quien dedicamos un recuerdo aplausivo en una de nuestras anteriores crónicas, omisione su nombre.

Saludo

Afectuoso se lo dirigimos á la simpática y distinguida señora D. Dolores Iachaurrandi de Goiricosa, que, procedente de las playas de Aguilas, ha llegado á esta, acompañada de sus hijos, para pasar entre nosotros su habitual temporada.

Elección

En la reunión que ha celebrado esta Junta de Reformas Sociales, ha sido elegido por unanimidad el vocal de la misma D. José Pizas, para que presida la del Comité electoral que ha de formarse.

Con motivo del indicado acto, entre las personas que concurren á estos cauces de recreo, circulan versiones que vierten personas autorizadas y que, de ser ciertas, revelan las serias deficiencias que se cometían en la secretaría de este Ayuntamiento.

Sigüen los que se dan por bien informados no existen actas justificativas de la constitución de dicha Junta de Reformas sociales en la indicada dependencia y desconocían su nombramiento casi todas las personalidades que la componen.

Se llega hasta el extremo de afirmar que el secretario de la mencionada corporación se ha visto obligado á practicar particulares gestiones cerca de superior organismo, para conocer todos los nombres de los vocales que constituyen aquella y poder convocarlos á sesión.

Nosotros no hacemos comentarios pero si pedimos á quien corresponde, que ordene una visita de inspección á los Municipios para conocer las más ó menos formalidades con que funcionan sus importantes dependencias.

Notas

Se va extendiendo y acentuando el dis gusto que existe en algunos contribuyentes, por causa de la incertidumbre que se advierte en esta alcaldía para llegar á hacer efectivas las que se imponen por la misma á los individuos que atacan directamente la propiedad.

Se afirma que varios expedientes tramitados por denuncias que ha presentado esta guardería rural han prescrito, á causa de dormir el suyo de los justos en la secretaría del Ayuntamiento, habiendo quedado, por tanto, sin sufrir penalidad los infractores.

Si dicha apatía continúa impidiendo en quanto tan importantes para estos propietarios, es fácil que el cuerpo de guardias rurales desmaye en su asidua vigilancia y que llegue á hacerse inútil lo que hasta aquí ha dado provechosos resultados.

Suplicamos al alcalde que su atención en lo anteriormente expuesto y avite, con su diligencia, alegar quejando los contribuyentes de negligencias incomprensibles.

del gran libro de los vivos.

Hermínia, que se hallaba poseída de esa despecho terrible de la mujer, queriendo disimular los encontrados afectos de su corazón, prorrumpió en una carcajada, si así se piensa.

Jorge había rechazado el ofrecimiento de Hermínia.

Mujeres como la Perla de San Lázaro se vengan siempre; pero hay dos maneras de venganzas que las satisfacen igualmente: ó la conquista abierta del corazón que ha tenido el atrevimiento de resistir á sus encantos, ó el odio más terrible, que no respeta nadie, que conduce hasta el crimen.

En circunstancias como la presente, las pausas prolongadas son embarazosas.

Sir Jorge Spenser contestó de esta manera á la frase que acababa de dirigirle Hermínia.

— Señora, puesto que, según parece, nos conocemos, cree que está demás que usted continúe con el velo echado sobre el rostro.

Hermínia se llevó la mano á la cara, y levantando el velo con un movimiento nervioso, dijo de esta manera:

— Tú deseas razón, caballero; nosotros debemos mirarnos cara á cara, frente á frente.

Jorge saludó á Hermínia con una ligera inclinación de cabeza, y dijo:

— No me iba engañado. Cuando usted me dirigió la primera palabra, reconoció en vez á Hermínia. Si yo tuviera la fortuna de experimentar emociones, indudablemente esta la sola idea de encontrar á usted por segunda vez en mi camino me habría estremecido.

— Tan mal efecto le causa mi presencia?

— Yo no sabré definir con exactitud lo que siento; pero será franco, aunque pequeño de rudo. Usted me parece la resplandor en el mundo de un sol borroso.

— Para mí es un placer.

— Pregúnteme usted antes, señora, si creo en el amor, ó por mejor decir, si creemos ambos en el

Sesión supletoria

Bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de los concejales D. Salvador Aledo, D. Luis Cárovás Povo y D. León Arnau Navarro, se celebró la última sesión.

Después de aprobarse el acta de la anterior y dar cuenta al secretario del despacho ordinario, por el señor Arnau se pidió la palabra para ocuparse de las infracciones que habían sufrido los artículos 117 y 119 de la ley Municipal y la real orden del 12 de Octubre de 1885; mas el alcalde se negó á ello, basándose en que este asunto no estaba incluido en las papeletas de citación, proceder que motivó una protesta del indicado señor Arnau.

Concedida la palabra al señor Cáravas Povo, manifestó éste veía oportuno se accediera, por la presidencia, á la protesta formulada por el expresado señor Arnau, y atendidas que fueron sus opiniones, este concejal, pidió se diera lectura por el secretario á los artículos y real orden mencionados, después de lo cual, hizo constar una razonada protesta fundándose en no haber cumplido el alcalde con el requisito legal de los prevenidos en aquéllos, tal vez, con el propósito de molestarlos, haciéndole sufrir vejámenes ante la opinión pública, por todo lo que, pudiéramos, se le librara certificación del acta.

Seguidamente, por la presidencia y señor Cáravas se dieron satisfactorias explicaciones al teniente alcalde prestando, exponiendo que ellos no obviaron el deberido propósito de manosear la autoridad del concejero, que por el alcalde se había seguido, al ausentarse de la localidad, la costumbre que hay establecida y que al secretario se debía la falta de las legales comunicaciones y que el D. Luis actuara como alcalde en la reciente ausencia del propietario, por haber llamado aquejá á éste para que actuase; con cuyas aclaraciones se dió el incidente por terminado, y fué retirada la formulada protesta.

Acto seguido la presidencia dió conocimiento de que algunos vecinos se habían intrusado en uno de estos caminos de partido, y se acuerda que pase la comisión respectiva y haga reintegrar el terreno malamente adquirido.

También se acuerda se llame por el alcalde á los propietarios de los terrenos por donde ha de implantarse los postes del teléfono, que esta Jefatura de Ingenieros tratará de establecer desde el canal de desviación de las aguas del Guadalete, á este cuartel de la guardia civil, para autorizar la celebración de squatines, dentro de sus flancas, sin previa indemnización.

Después, por el secretario se expuso la oportunidad de que el Ayuntamiento acordara la forma en que se habían de recaudar varias rentas municipales en el venidero año económico y se acuerda se tramiten los necesarios expedientes para sacar á subasta, la de consumo, Plaza de abastos, etcétera, con lo que se dió el acto por terminado.

Dejamos para ocasión más propicia, hacer los expresivos comentarios que nos sugiere la anterior sesión; sólo diremos hoy, que pasamos de pleno todo el curso de ella, sin merecer la más ligera flaqueza de la prudencia que actuaba, sin embargo de sostener su cabeza cubierta y satisfecha los infractores.

El procedimiento del doctor Parant, de Ginebra, permite una depuración más perfecta del tabaco.

S. prepara el tabaco crudo de nicotine, y desde hace algunos meses la Administración vende tabaco desinfectado, que se paga, naturalmente, un poquito más que el otro.

Esa tabaco, ¡es mucho nocivo que el de las clases comunes! No cabe dudar: el médico Baylac ingirió en consejos infusiones de «cañuelas» preparadas por simple maceración, y al término de treinta días los conejos presentaban lesiones de aortitis crónica, que es causa de las anginas de pecho. Por el mismo método Adler y Nasen, en Alemania, y Papadra, en Florencia, provocaron graves alteraciones de los vasos. El doctor Lester, profesor en Lyon, renovó estos experimentos, obteniendo manifestas lesiones adictivas; recurrió después á inyecciones con tabaco sin nicotine y los conejos permanecieron indemnes.

Una vez que el tabaco privado de nicotine es inocuo.

Sólo que es preciso que la operación resulte perfecta. Hasta ahora se quitaba en parte la nicotina libre; pero con ella se desvanece el aroma. Se emplearon también las soluciones tópicas, pues el tabaco se forma en la nicotina una sal insoluble; pero la ieliaz no siempre arrastra estas sales.

El procedimiento del doctor Parant, de Ginebra, permite una depuración más perfecta del tabaco.

S. prepara el tabaco crudo de nicotine, y desde hace algunos meses la Administración vende tabaco desinfectado.

El tabaco ordinario se pone en mazacación, en una proporción de diez por ciento, en ese zumo desinfectado por difusión la nicotina pasa en parte al zu-

mo privado de ella y el tabaco se hace una mazacación.

Para que sea flota el barco se necesita una mazacación de tres.

Aljezares

Rabo

El día 19 de los corrientes, le fué robada una cartera al vecino de ésta Blas Almán, en la que ésta se separó su para-

diente. La guardia civil practica las oportunas pesquisas.

Los cerillos

Desde hace algún tiempo se viene quejando el público de las malas cerillas que se expanden en ésta.

Si no se mejora la clase llamada reglamentaria, por necesidad tendremos que gastar la media de yesca — 23 Septiembre

EL LIBERAL

entrepreneur traje para mí, abogada para revista.

Laboriosas femeniles: en la sala J. B. para almohadas; «Salamé y Lucía», para ropa, y otros varios nombres y cifras para mantelerías y pañuelos.

Párrafo cortado, que es una novedad; figura sencilla, traje de otoño.

Primera ó segunda edición, 25 céntimos; completa, 40. Librería de Tornel, San Pedro, 17.

Hospital provincial

En la semana anterior han sido asistidos en la consulta gratuita establecida en el hospital por el famoso ocultista D. Antonio de la Peña 127 enfermos y se han hecho 6 operaciones.

Teatro-Círculo

Sigue al público favorriendo este teatro.

Anoche hubo grandes entradas, y en la noche de las diez casi un lleno.

Negrín fue ovacionado en el monólogo de «La Tempestad» y muy aplaudido en los demás números que cantó.

Guitarrero mucho los nuevos bailes ejecutados por la bella Huri y Portella, especialmente el baile inglés.

Boda

En la iglesia de Santa María se ha celebrado la boda de la señorita Carmen Sandová Marin y D. Adolfo Cordero. Recibieron numerosas enhorabuenas.

Auditorio desaparecido

En su casa de Coñillas ha desaparecido el anciano Antonio Mateo Izquierdo, de 73 años de edad.

La familia teme que le haya ocurrido alguna desgracia.

Ha ingresado en el hospital Agustín Caravaca, de 25 años de edad, vecino de Alcantarilla con una herida de arma blanca en el brazo derecho, que es la causada en riña otro individuo del citado partido.

El juzgado correspondiente entiende en el asunto.

La esposa de D. José Moloz López, D. Amparo Molina, ha dado a luz un hermoso niño, por lo que enviamos nuestras enhorabuenas a los dichosos padres.

Ha sido nombrado corredor de comercio de la plaza de Murcia D. José Sallón.

Presidente de Madrid, donde reside y cumple un destino en el ministerio de la Guerra, se encuentra en Murcia acompañando de su distinguida esposa 6 hijos el oficial de Administración militar don Federico Valenzano.

ENTRE MÚSICOS

LA BANDA DE ROJALES

Los de la banda de Rojales, una de las que concurren a los certámenes de Orihuela, nos han escrito rogándonos que hagamos constar lo siguiente:

Que no han querido intervenir en la cuestión promovida con motivo del fallo del jurado, por creer que no conducía a nada práctico; que de ellos no ha partido ninguna alegación contra la banda de Elche (Blanco y Negro); y que esperan tranquilamente la ocasión de que el público pueda juzgar nuevamente a los de la banda citada y a ellos.

Creen los de Rojales—y nosotros también—que el asunto se ha discutido ya bastante y que debe darse por terminado completamente.

LA TIENDA ASÍLO

SUBASTA DE MATERIALES

Ante la Junta directiva de la Tienda Asílo y en el edificio de la misma, se venderán en público subasta el día 30 del actual 16 las cosas los materiales provenientes de los derribos de la calle de Barquillero, consistentes en partes, ventanas, tablones y hierros, los que se adjudicarán por pases o lotes a la persona que en la subasta ofrezca igual o mayor cantidad del precio en que aquéllos estén tasados.

Los adjudicatarios podrán retirar los efectos previo pago en el acto de la subasta ó el día siguiente de diez a trece. Puedo decirle firmemente que los interesados renuncian á su derecho.—Murota 21 de Septiembre de 1907.—Por acuerdo de la Junta directiva.—El alcalde presidente, J. Ruiz.

CREVILLENTÉ

La Junta del Censo

Bajo la presidencia del sacerdote don Antonio Masa y con asistencia de quinientos votantes, se reunió ayer mañana la Junta municipal del Censo en el salón de actos del Ayuntamiento, acordándose entre otras cosas, nombrar cuatro comisiones para llevar á cabo los trabajos de inscripción de todos los varones mayores de 22 años de edad que residen en el casco de la población y su término municipal, y designar á los agentes del Municipio para auxiliar á dichas comisiones que han empezado á llevar á efecto sus trabajos en el día de hoy.

Teatro

Con motivo de encotrarse en esta población el conocido actor célebre D. Alfredo Barbero y algunas otras partes de la disreta compañía que dirige don Ricardo Casal y á fin de proporcionar un roce de color al público crevillentino, anoché se celebró una bonita y sagraña velada en el teatro, ponificándose en escena el entrañable de los hermanos Quintana. «El festejo», el monólogo escrito expresamente para la pequeña artista de seis años Nieves Barbero titulado «El ensayo», el paso de comedia triunfante de los Quintana «Muñeca de sol» y la bonita pieza en un solo «El sueño curado», que fueron representadas con éxito de la concurrencia.

Para que nadie faltara en esa fiesta, la brillante y aplaudida banda «La Flair-

mén» o Col 15º que dirige D. Juan Bautista Aznar Lledó, ejecutó á telón corrido la partitura de la ópera «Cavalleria rusticana», que fué muy aplaudida.

En el teatro tuvimos el gusto de saludar al señor D. Emilio Fiol, comandante general del arsenal de Cartagena, que, como dijimos, se encuentra en la hermosa posesión «Villa Juana» que tiene en la plaza del Salitre D. José Masa.—23 Septiembre.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALMERÍAS.—Día 24, en la Merced, por D. Concepción López de Sobreviñas.

Misa en la misma Iglesia.

SANTO DOMINGO.—Día 24, Nuestra Señora de las Mercedes, San Gerardo, obispado, y el bautizo Dalmacio.

EN LA MERCE.—Los ejercicios del octavario comenzaron mañana, celebrándose á las mismas horas de la novena.

Se aplicarán dichos cultos en la forma siguiente:

Miércoles 25, por la intención de doña Soledad Guijarro, en sufragio de su esposo D. Cesarino Isacalosa, su hija D. Eloy y sus padres D. Antonio Guijarro y doña Josefa Bonamatón.

Jueves 26 por la intención de D. Alfredo Gallego Sánchez y de su esposa D. Matilde Ibáñez, en sufragio de sus padres D. Narciso y D. Santos y demás difuntos de la familia.

Viernes 27, por la intención de la señora condesa de la Vega del Pozo, en sufragio de su madre la señora condesa de Fuente de Durso, duquesa de Sevilla.

Sábado 28 por la intención de doña Consuelo Pérez Villanueva, en sufragio de su madre, su esposo D. Paulino Massa y sus hijos Emilio, Paulino y Laia.

Domingo 29, por la intención de la señora D. Josefina Girado, en sufragio de su esposo D. Angel Guijarro y sus hijas D. Delina y D. Elisa.

Lunes 30, por la intención de la parroquia que sufragio los gastos.

Martes 1º de Octubre, por la intención de la señora condesa de Fuentes de Dueiro, en sufragio de su padre el señor duque de Sevilla.

Miércoles 2, en sufragio de D. Angel Guijarro y Navarro, según la intención de su viuda D. Josefina Girado.

TRIBUNALES

Vista suspendida

Para ayer estaba asentada en la sección I para la Audiencia la vista de una causa procedente del juzgado de Cieza y seguida contra José R. Gómez Caro, por el delito de robo.

Por no haber comparecido la interesada fué suspendida la causa para otro cuatrimestre.

Absolucion

El jurado de la sección segunda dictó ayer veredicto de incapacidad á favor de Juan Martínez López, procesado en causa instaurada por el juzgado de San Juan por el delito de violación.

Etribunal de derecho confirmó el fallo del tribunal popular.

Dafendió al acusado el letrado D. Gregorio Ramos.

REVISTAS COMICAS

AGUA VIVA!

Sahí publicado ahora el último análisis oficial

de las aguas del Lozoya,

y puesto á ustedes juzgar

que desde que lo he leído,

aunque rabié como un caro,

no me atreví á beber agua...

primero bebo agua... sí!

Un extracto del informe

—¡Oh, curiosidad maliciosa!

—y habrá valido más

que leyera los escritos

de la prensa clérica,

en que se injuria con saña

cuanto huele á libertad.

Porque el susodicho informe,

añá en extracto, es capaz

de hacer perder el estómago,

por toda la eternidad,

al que lo tenga más fuerte,

por los detalles que da,

respecto á lo que las aguas

cogiendo en su curso van.

Lo que, al pasar por Buitrago,

llega á suceder es tal, indele-

ble que hasta á un hidrópico ya

deteriorado le hará el agua,

porque viene á recordar

lo que del Esguiva Gingora

escibió siglos atrás.

El informe es excelente

y de indudable bondad;

mas yo creo que esas cosas

no se deben publicar,

porque las lesa su sujeto

apresivo, por su mal,

y ya lo tiene todo «hidrópico»,

sin poder remediar.

El público entusiasmado animaba á los soldados.

INFORMACIÓN

POLÍTICA

(POR TELEGRAMA)

Consejo de ministros

Madrid 23 (II. 8.)

Es probable que el miércoles próxi-

mo se celebre Consejo de ministros.

Maura á Fortuna

El día 26 marchará Maura al balneario de Fortuna.

Lo que dice La Cierva

La Cierva ha negado que existan dis-

gustos entre el alcalde y el gobernador

de Castellón.

Ha quitado importancia á las detec-

ciones efectuadas en Bóveda.

Regreso de políticos

Mariano regresará Atienza Salazar.

El 1.º de octubre llegará Eza.

Dieguez entre Gómez y Sánchez Toca

Existen fuertes disgustos entre Oma

y Sánchez Toca.

Lo prueban las siguientes frases del periódico ministerial *El Correo*:

«Exageran algunos periódicos la nota

pessimista, hablando de disgustos entre

Oma y Sánchez Toca, motivados por

las compensaciones que habría de con-

cederse al Ayuntamiento con motivo de

la supresión de los consumos á los vinos.

«Para tratar del asunto han confe-

nciado separadamente con Maura,

Sánchez Toca

Y Sánchez Toca.

De Marrakesh comunican que un tío

del sultán con una numerosa mehalia ha

salido para reunirse con los Chanas.

Muley Hassí ha nombrado ministro

de Estado á Alsa Benomar y delegado en

Tanger al Meabchi.

Siendo éste protegido inglés, falta que

lo conozca Inglaterra.

“Boletín Oficial”

El del día 23 contiene:

Acta de constitución de la Junta pro-

vincial del Censo electoral de Murcia.

Relación de las operaciones facultati-

vas que practicó el personal de minas

en varias de esta provincia, del 25 del

actual al 2 de Octubre.

Anuncios de solicitud de pertenencias

ALMACENES DE HIERROS
EN
MURCIA, ALICANTE Y CARTAGENA
DE
José García

Vigas de acero para edificios

LA DENTICIÓN DE LOS NIÑOS SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRÁNDOLAS LA DENTICINA MORENO

LA DENTICINA-MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA-MORENO es un heróico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA-MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita el crecimiento y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reaparecer la boca; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de ALFRESCO y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. LA DENTICINA-MORENO NUTRE y FORTEZA a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora, que sin este eficaz medicamento no podrían soportarlos los estómagos debilitados.—Para su administración sujetarse á la instrucción que acompaña al frasco.—Como garantía exige mi firma y rubrica en las etiquetas y gorguillos de los frascos. Se halla de venta en la farmacia de su autor, J. MORENO, PLAZA DE CAMACHO, NÚM. 2, Murcia. Droguería de Abascal y C. y de los señores Igual Contal y C.—Zaragoza: farmacia del Dr. Rico y droguería de la viuda de Jordán.—Cartagena: droguería de D. Pedro Bernabé, D. Alfonso Escobar Carrero y farmacias de D. Tomás Asensio, D. Diego Pedreño, D. Antonio Gómez y Sres. Hijos de Asensio.—Garbanzal: D. Miguel Briones Álvarez hermanos y farmacia de D. Luis Minguez, Duque, 20.—La Unión: droguerías de D. Pedro Bernabé, D. Alfonso Escobar Carrero y farmacias de D. Tomás Asensio, D. Diego Pedreño, D. Antonio Gómez y Sres. Hijos de Asensio.—Llano del Real: D. Miguel Zapata.—Algar: Sra. Viuda de Rubio.—Cieza: farmacia de Pérez Erida.—Calasparra: farmacia de Moya.—Totana: farmacia de Serrano Roca.—Mula: farmacia de García Duarte.—Jumilla: farmacia de D. Juan Guillén.—Vélez: farmacia de Maestre.—Mazarrón: farmacia de los hijos de Oliva.—Aguilas: farmacia de la viuda de Aragón.—Archena: D. J. Sánchez.—Abarán: D. Antonio Conesa.—Alcantarilla: farmacias de López Calahorra y López Menarguez.—Pinar: D. Santos Guirao.—Pacheco: Pascual.—Rustica: D. José Briones.—Molina: D. Antonio Bernáliz.—Campos: Sr. García.—Llorca: D. Juan Ruiz y Alarcón Sierra.—Cieza: farmacia de Ayala.—Alicante: droguería de Piñol hermanos y D. Jerónimo Bernabé y Orihuela; farmacia de Vallet.—Callosa: D. Caso Maseguer.—Catral: D. José Fabra.—Albatera: D. José Soler.—Torrevieja: droguería de D. Fermín Blasco.—Precio del frasco, 6 reales.

HUEVOL
FLAN

y JALEA INGLESA
(POSTRES EXQUISITOS)

PARA 6 PERSONAS

Precio: 65 céntimos

cada cajita
Representante en Murcia: D. Mariano Crespo, Aistor, 4

Píjase en ultramarinos

AL POR MAYOR COMPAÑÍA HUEVOL SAN SEBASTIÁN



LA UNION
EL FENIX ESPAÑOL
COMPANY DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

49 AÑOS DE EXISTENCIA

DERECHOS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Asociación, Canovas del Castillo, 5



ESTAS Cápsulas han resuelto el problema de administrar la quinina sin repugnancia. Adoptadas por todos los Médicos, en razón de su eficacia contra Jaqueos, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estadio febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina.

Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas han puesto la quinina barata y al alcance de todo el mundo. Frascos de 10, 20, 30, 100, 500 y 1000 cápsulas.

En PARÍS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

POR MUY POCO DINERO

SE ACREDITAN

MARCAS DE FABRICAS

Razones Industriales y Comerciales

VENTAS RAPIDAS DE SALDOS

y de Propiedades Rústicas y Urbanas

ALMONEDAS

FACILIDADES PARA COLOCACIONES DE ESCRITORIO

y domésticas

Para más detalles: Dirigirse á la Administración de este periódico, incluyendo los de fuera de Murcia, sello para la respuesta, sin cuyo requisito, no se atenderán las cartas que se reciban.

Diario de avisos

De Torrevieja

Se vende

Fonda de la Marina

De Murcia

SE VENDE

NUEVA MAQUINA

para coser vibrante, «GLORIA»

Zambrana, 10, 1º

CASA con huerto y gran

local, se vende. Informar:

de vinos LAS PALOMAS, ca-

de Aguadores.

BANCO DE ESPAÑA

á nombre de sus asociados.

Las inscripciones en La Mutua Hispano-Lusitana, convienen á los poderosos, á los agricultores,

á los empleados y á todos en general.

Para informes, petición de Estatutos, Boletines

de suscripción, etc., etc., escribir al Director provincial de la Sociedad

ANTONIO MANZANERA MUÑOZ.—AGUILAS

6 á la Dirección general, Puerta del Sol, número 5, Madrid.

Se admiten proposiciones para Agentes donde no los haya.

YESOS PUROS DE BENIAJAN

SIN GRANZAS, QUE ADULTERAN, SIN SALTIRE, QUE DESTROZAN,

SIN LOS MEJORES, LAS MAS BLANCOS Y LOS MAS BLANCOS.

Precios especiales para la exportación.

PLAZA DE GONZALEZ-GONDE, 11.—MURCIA

LA MEDIA LUNA

A MA DE CRIA para casas de los padres, leche

de los meses, edad 20 años.

Razón: Rosario Ludeña y López, calle de las Ánimas, número 10 (casa de vecinos).

ESTUDIANTES

EMPLEADOS

Se admiten buñedos y go-

en familia, precios reduci-

dos. Poeta Zorrilla, núm. 9

S E VENDE un armó-

nium magnífico nuevo libro de Tornel, San Pe-

14 registros, gran potencia do, 17.

de voz. Verlo y tratar: calle de San Judas, 7.

TOMAS SEPUER PEREZ

Médico-Cirujano

Capuchinas, 4.—Murcia

C O M E R C I A N T E S . — J o-

se vende para te-

ñedor libros. Varios años

práctica, buenas referencias.

Diríjanse: Manuel Ruiz Gó-

maz, Mecha, 26.—Lorca.

Paja de arroz

por

JOSÉ MARTINEZ TORNEL

Indispensable para el fo-

rastero, utilísimo y ameno

para los murciélagos. Se ven

de 4 u 8 pesetas, casa y li-

te en la Posada del hermano, calle de San Pedro, 17.

El Liberal en Murcia

Se halla de venta en Barcelona en el kiosco de «La Saeta»,

Rambla del Centro y en la Administración de EL LIBERAL de

aquella ciudad, al precio corriente de cinco céntimos.

D E S C O N F I A R

DE IMITACIONES

DE BISHOP

MAGNESIA

DE BISHOP

SANTAL MIDY

48 HORAS

Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del

cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.

Cada Cápsula lleva el nombre 48H

PARÍS, 8, rue Pichard, y en sus principales Farmacias

Más baratas, más fuertes y de más duración que la madera

SE CORTAN A MEDIDA

Existencias permanentes: Kilos. un millón

Pidanse precios y cuadros de resistencia.

AGENCIA DE ENCARGOS de Pascual Martínez

EN MURCIA: SOCIEDAD, 18

la más antigua ycreditada de la Región

Sección bajo seña Moreta, Cartagena. La Unión Oruñuela, Torrevieja, Elche, Alicante y pueblos intermedios y en comisaría, en comunicaciones para Cieza, Vélez, Murcia, Madrid y Barcelona.

DESPACHOS

En Murcia: D. Pascual Martínez, Sociedad 13.

En Cartagena: D. José Córcoles, San Francisco, 1.

En Cieza: D. Antonio Martínez, comercio.

En Alcalá, D. Antoni Guitro, Correo.

En Orihuela, D. Mariano Martínez, Rosalma, 3.

En Alcalá, D. Mariano Martínez, Rosalma, 3.

En Orihuela, D. Mariano Martínez, Rosalma, 3.

En Alcalá, D. Mariano Martínez, Rosalma, 3.

En Orihuela, D. Mariano Martínez, Rosalma, 3.

En Alcalá, D. Mariano Martínez, Rosalma, 3.

En Orihuela, D. Mariano Martínez, Rosalma, 3.

En Alcalá, D. Mariano Martínez, Rosalma, 3.

En Orihuela, D. Mariano Martínez, Rosalma, 3.

En Alcalá, D. Mariano Martínez, Rosalma, 3.

En Orihuela, D. Mariano Martínez, Rosalma, 3.

En Alcalá, D. Mariano Martínez, Rosalma, 3.

En Orihuela, D. Mariano Martínez, Rosalma, 3.

En Alcalá, D. Mariano Martínez, Rosalma, 3.

En Orihuela, D. Mariano Martínez, Rosalma, 3.

En Alcalá, D. Mariano Martínez, Rosalma, 3.

En Orihuela, D. Mariano Martínez, Rosalma, 3.

En Alcalá, D. Mariano Martínez, Rosalma, 3.

En Orihuela, D. Mariano Martínez, Rosalma, 3.

En Alcalá, D. Mariano Martínez, Rosalma, 3.

En Orihuela, D. Mariano Martínez, Rosalma, 3.

En Alcalá, D. Mariano Martínez, Rosalma, 3.

En Orihuela, D. Mariano Martínez, Rosalma, 3.